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Z Á B AVA

Vyluštěnou tajenku zasílejte na letovak@gmail.com nebo na adresu Obec Lety, Na Návsi 160, 252 29 Lety, a to nejpozději do 20. července 
2025. Prosíme luštitele, aby při zasílání řešení uvedli také svou poštovní adresu a telefon. Vylosovaní výherci obdrží poukázku do prodejny 
Lezec – shop v hodnotě 500 Kč. Cenu si, prosím, vyzvedněte do 31. července 2025, jinak propadá. Vylosovaným výhercem z minulého 
čísla je Magdalena Krotil, která získala poukázku do prodejny Italiano v hodnotě 1.000 Kč. Správná tajenka z minulého čísla: „Kde není 
víno, není lásky.“

KŘÍŽOVKA �
Poradíme a  vybavíme vás na  aktivní dovo-
lenou v Lezec – shopu v Letech. (tajenka)

Výlet za Santinim  
s Monikou Švec Sybolovou
aneb Život v baroku v klášteře i na zámku

 
 

• Sobota 27. září, 8 – 18 hod.
• klášter Kladruby • zámek Kozel
Odjezd v sobotu v 8 hod. z letovské návsi. 
 Přihlášky: jana.silhava@obeclety.cz 
� tel.: 602 134 889,  www.letyziji.cz
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Vosí hnízdo – koncert
• 28. června od 20 hod.
U Věže, zámek v Dobřichovicích

Sportovní dětský 10ti boj
• 25. června
TJ Sokol Lety

Zahradní slavnost ZŠ Lety
• 26. června od 17 hod.
školní zahrada ZŠ Lety

Blues na hrázi
koncert After 40 u Srubu
• 9. srpna od 19 hod.
Srub U Kocoura

Letní výstava Frekvence Múzy
• léto 2025
MMX Pivotel

Šlechtické slavnosti  
a zábavy 16. – 18. stol.  
s PhDr. Duňou Panenkovou
• 17. září od 18 hod.
školní jídelna ZŠ Lety

Digitální závislosti 
• 22. září od 17 hod.
ZŠ Dobřichovice

Ženy, mistryně, umělkyně  
1300–1900 s Monikou Švec 
Sybolovou
• 24. září od 18 hod.
školní jídelna ZŠ Lety

Výlet za Santinim
s Monikou Švec Sybolovou
• 27. září odjezd v 8 hod. 
z letovské návsi klášter Kladruby, 
zámek Kozel

POZVÁNKY NA AKCE

Odvaha má mnoho podob. 
Může být vidět v  první čáře 
u  požáru. Naši hasiči jsou 
zváni na  pomoc při ha-
šení velkých požárů 
i  do  sousedních okre-
sů – jako např. nedávno 
do  Mořiny, kde hořel 
starý kulturní dům po dva 
dny. Byl to víkend, kdy pro-
bíhaly letovské májové slav-
nosti. Hasiči dvě noci pomáhali 
na Mořině a pak nám na návsi po-
máhali organizovat kulturně společenský 
den pro naši obec.

Velmi si vážím nasazení  
našich hasičů a práce,  
kterou pro Lety odvádějí!
Odvahu má i  vedení malé obce, která se 
rozhodne dělat velké věci. V  rozhodnutí 
postavit školu na zelené louce. A co teprve 
svazková škola? Myšlenka, která by se bez 
odvahy a důvěry rozpadla dřív, než by vznik-
la. Stejně jako společné projekty na  vodu, 
odpady či dopravní infrastrukturu – vše to 
jsou stavebnice spolupráce, kde odvaha je 
základní kámen.

Odvaha je také v  myšlence, že knihovna 
může být komunitním centrem pro každé-
ho z řad všech letovských generací a první 
vlaštovkou pro komunitní energetiku, kdy 
přebytky z  fotovoltaiky chceme rozsvítit 
lampy v  centru obce. V  odvaze postavit 
první dobíjecí stanici široko daleko – i když 
zatím působí osamoceně.

Je to také odvaha organizovat 
kulturní akce, o kterých se ví 

i za hranicemi obce. Dostá-
vají potlesk nejen od míst-
ních, ale také od sousedů 
z okolí.

Odvaha sama nestačí. 
Potřebuje spojence – 

energii. 
Obrovské množství ener-

gie na  hledání a  prošlapávání 
nových cest, na vysvětlování, na při-

jímání kritiky, na  učení se z  chyb a  slepých 
uliček. Na  každou jednu schůzku, kde zní: 
Co tím sledujeme? Proč právě takto? A jak to 
bude fungovat dál? Odvaha bez otevřenosti 
a trpělivé komunikace by zůstala jen dobře 
míněným nápadem.

Naše obec však ukazuje, že když se od-
vaha propojí s  energií a  spoluprací, vznikají 
věci, které přesahují každodennost. Vzni-
kají projekty, které inspirují. Ať je to krásná 
knihovna, která ožije jako první, nebo pří-
stavba školy, která lidsky i  architektonicky 
pozdvihne úroveň života v naší obci. I pro ni 
najdeme cestu k realizaci. Bude delší, ale to 
si naše škola zaslouží.

Věřím, že to nejdůležitější máme – chuť 
hledět dopředu. Nejen přežívat, ale tvořit. 
Věřit si. A  nebát se být těmi, kdo jdou jako 
první – těmi neprošlapanými cestami. Pro-
tože právě tam často začínají nejzajímavější 
příběhy. 
� S přáním příjemného léta 

� Bára Tesařová, starostka.

Odvaha obce tvořit  
a velké díky  
letovským hasičům

Z  červnového finále MČR v  Kladně si týmy 
AC Olympia Všenory, jejichž součástí jsou 
i  letovská děvčata, odvezly cenné kovy – 
zlato získaly Děti se sestavou Vitamíny a Ju-
niorky se sestavou Zrcadlo, zrcadlo.  
 Více na straně 16.

Vítězný tým Děti se sestavou Vitamíny. 
Letovské závodnice: první zleva Anička 
Dušánková, první zprava Bára Bobková, 
čtvrtá zprava Nela Kocourová.

Letovské aerobičky 
jsou Mistryně České 
republiky
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Míra opětovného využití elektromateriálu 
je totiž vysoká, až 95 %. Za  rok 2024 jsme 
vytřídili 473 kg elektrozařízení, a tím uspořili 
1,13 MWh elektřiny, 81,74 litrů ropy, 48,83 
m3 vody, 0,26 tun primárních surovin a sníži-
li emise skleníkových plynů CO2 ekv. o 0,36 
tun. Každý kus elektra se počítá, pro před-

stavu: 100 vytříděných notebooků uspoří 
10 MWh elektřiny = 3letá spotřeba rodiny 
žijící v  bytě. Za  100 kg vytříděných elekt-
rospotřebičů se ušetří množství ropy, kte-
ré by stačilo na výrobu benzínu pro cestu 
z  Prahy do  Paříže. Děkujeme všem, kteří 
poctivě třídí. 

Článek o ...

Když jsem byla malá, Lety vypadaly 
jinak. Žilo tu méně lidí, bylo tu méně 
obchodů, dětské hřiště vlastně žád-
né. Byla tu však spousta míst, kam 
se dalo chodit ven na  louku, na  pole, 
do  křoví, kde jsme si dělali bunkry a  připra-
vovali se na boj s přespolními. Většina těchto 
pustých divokých místeček je bohužel pryč, 
zastavěno, oploceno. Ale pár jich ještě pře-
ci jen zbývá. Třeba kolem Berounky se dá 
rošťačit, lumpačit, skrývat se a prožívat dob-
rodružství úplně skvěle. Jsem si jistá, že ať se 
zeptáte kteréhokoli dítěte, všechny se rády 
přidají, když se půjde k  řece. I  my tam jako 
malí chodili. A hodně nás bavilo třeba válení 
sudů z hráze dolů. To se vám to najednou tak 

rozkutálí, že nevíte, čí jste. Ale víte, co 
vám tuhle zábavu fakt hodně znepří-

jemní? Hovno na botě nebo v horším 
případě na  bundě. A  to je bohužel 
realita všedních dní. Možná, by se 

z  toho dala udělat prima bojovka: 
„Projdi kolem cyklostezky a  do  ničeho 

nešlápni – Výzva dne!“. Je toho tam totiž na-
stláno požehnaně. Asi o tom víme všichni, co 
tam občas chodíme, že? 

Přátelé, sousedé, prosím vás za  všechny 
děti, co chtějí válet sudy, za všechny mamin-
ky, co nechtějí denně mýt kočárek, za  nás 
všechny, co se chceme jen projít a sledovat 
Berounku, volavky a vážky, a ne si jen koukat 
pod nohy, sbírejte bobky po svých psech. Je 
to normální! Žijeme na krásném místě, tak si 
ho nezasí…   Jana Šilhavá

Společnost TECHNOWORLD a.s. – jediný 
zpracovatel solárních panelů v ČR disponu-
jící certifikátem WEEELABEX, zavedla novou 
japonskou inovativní technologii na recykla-
ci solárních panelů. Hlavní výhodou techno-
logie je to, že dokáže odstranit sklo z panelu 
bez porušení jeho integrity, v podstatě jeho 
sloupnutím z panelu. Jedná se o metodu tzv. 
„horkého nože“.

Celému procesu předcházela dlouhá 
a  náročná jednání o  ochraně japonského 
know-how a patentů. Velkou výhodou tech-
nologie je rovněž to, že se výrazně zvyšuje 
čistota všech výstupních frakcí. Především 
u skla se zlepšují odbytové možnosti, proto-

Nová technologie na zpracování solárních panelů

že sklo není znečištěno olovem, jak se tomu 
děje u  frézování nebo drcení panelů. Z  to-
hoto pohledu pak nová technologie nemá 
problém splnit zákonem stanovenou kvótu 
na  využití a  recyklaci panelů, což bohužel 
u  starších metod založených na  drcení pa-
nelů problematické je.

Nová technologie bude primárně slou-
žit pro kolektivní systémy ASEKOL Solar 

a  Retela, které disponují větším množstvím 
vyřazených solárních panelů. Technoworld 
se dlouhodobě zavazuje k  odpovědnému 
nakládání s  elektroodpadem a  neustále in-
vestuje do  inovací, díky kterým se proces 
zpracování stává efektivnějším. Tato revo-
luční technologie představuje velký pokrok 
na trhu recyklace solárních panelů. 

Eva Kykalová, Asekol

Co se vše najde 
v plastovém kontejneru

Víte, že dle obecně závazné vyhlášky 
o  regulaci hlučných činností, se nesmí 
používat žádné hlučné stroje v  neděli 
a  o  státních svátcích? A  stejně se na-
jdou tací, kteří si ten plotostřih a  křo-
viňák v  neděli klidně vytáhnou a  obtě-
žují slušné sousedy, kteří si chtějí užít 
jeden den v týdnu klid. Prosíme o strikt-
ní dodržování tohoto nařízení. Je to 
v zájmu nás všech.

Loni jsme vytřídili  
473 kg elektrozařízení
Sběr elektrozařízení probíhá v naší obci u hasičárny. Díky třídění 
elektroodpadu přispívá naše obec k ochraně přírody. 

VÍTE, ŽE...
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V Letech se 
rozjíždí nová forma 
veřejné dopravy 
„na zavolání“.

Jak to funguje?
Přes aplikaci Lety Go si do-
předu objednáte svou cestu. 
Vyberete si čas, místo ná-
stupu a  výstupu – kdekoli 
v  dané lokalitě. Nastoupit můžete třeba u  vás, nemusíte se trmácet nikam 
na zastávku. A vystoupíte přímo před ordinací, kavárnou nebo u kamarádky 
před domem. Přijede pro vás mikrobus a odveze vás kamkoliv budete chtít. 
Cestou možná ještě někoho přiberete, to proto, aby byly cesty smysluplné. 
Nemusí každý z nás jet nakoupit vlastním vozem. Může jet sedm lidí najednou 
a tím ulehčíme místní dopravě i vlastní peněžence.

Kolik to stojí?
Každá osoba platí za jednu jízdu 40 Kč. Platit se dá hotově, kartou i mobilem.  
Do budoucna se plánuje využití předplaceného kuponu Lítačka.

Tak to vyzkoušejte. 
Cesty na nákupy, návštěvy nebo věčné dovážení dětí na kroužky, to vše se dá ve-
lice zjednodušit, zefektivnit a zorganizovat pomocí Lety Go. � Jana Šilhavá

V Letech probíhá výstavba nové optické sítě. Díky ní bude možné při-
pojit domácnosti na rychlý a stabilní internet, a to zdarma až do domu. 
Stačí jen říct, že o přípojku máte zájem. Tarif si můžete vybrat až později, 
nebo vůbec. Ale k domu bude zdarma přivedena přípojka.

Samotný kabel do domu zavede CETIN. Jenže tím to končí. Kam 
zásuvku umístit? Jak připravit vnitřní rozvody? A  co domácí Wi-Fi? 
Tady přichází ke slovu DOBNET – místní poskytovatel, který zůstává 
nablízku i poté, co technici Cetinu odejdou.

Obec Lety dojednala se společností DOBNET bezplatné technické 
konzultace. Ještě než vám bude přiveden optický kabel k domu, mů-
žete se v klidu poradit. Ať už jde o umístění zásuvky, výběr routeru 
nebo jak připravit svoje obydlí, aby Wi-Fi pokryla každou místnost. 

Zatímco někteří operátoři posílají samoinstalační balíčky a spo-
léhají na návod, DOBNET nabízí osobní přístup. Přijede, vysvětlí, na-
staví – a jeho technici zůstávají po ruce i poté. Žádné anonymní call 
centrum, ale konkrétní lidé z regionu, které znáte jménem. A starat 
se o vás budou i po instalaci internetu, ať už by šlo o potíže s po-
čítači a notebooky, chytrou domácností či vyšperkováním domácí 
sítě. Požádejte o  konzultaci ještě před příjezdem montérů optic-
kého kabelu. Druhý názor se vyplatí a v tomhle případě vás nestojí 
vůbec nic. Jde o možnost mít internet připravený chytře. Přípojka 
od Cetinu je zdarma – konzultace s DOBNETem taky. Když víte, co 
vás čeká, můžete 
se rozhodnout bez 
stresu a s klidem. 

Pro více 
informací volejte  

277 001 111.
www.dobnet.cz

Auto nechte v garáži

DOBNET zprovozní vaši přípojku

internetnaoptice.cz
Připoj se k optice v klidu.

Rady, tipy a info 
o optickém
internetu v Poberouní

Jezdit se dá i jinak
Loni jsme vytřídili  
473 kg elektrozařízení

Jezdíme každý všední
den 6:00 - 20:00

Lety, Řevnice, Hlásná
Třebaň, Dobřichovice,

Mořinka, Karlík,
Všenory a Černošice

Zkuste novou chytrou MHD.
Appka místo jízdních řádů,

virtuální zastávky na každém
rohu   a plánování jízd 24

hodin dopředu. 

VAŠE CHYTRÁ VEŘEJNÁ DOPRAVA

STÁHNI APLIKACI,
OBJEDNEJ,

NASTUP A JEĎ
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Kdy budeme mít II. stupeň naší ZŠ?
Tuto otázku si nejspíš kladou všichni v  Le-
tech a  okolí, co se zajímají o  vzdělávání 
svých dětí. Už jsme se těšili, jak začne v květ-
nu 2025 stavební ruch u stávajícího I. stup-
ně ZŠ, jak již bylo mnohokrát avizováno.

Situace se nám hodně zkomplikovala, 
získat dotace na  cca 433 milionů Kč na  vý-
stavbu II. stupně ZŠ není snadné. V letošním 
roce pravděpodobně nebude vypsána výzva 
MŠMT na investiční dotace. Žádost obce Lety 
je ve výši cca 290 milionů Kč. Cituji tiskovou 
mluvčí MŠMT z  článku na  serveru Novinky: 
„Poslední výzva na  navýšení kapacit byla vy-
psána na  konci roku 2022 a  nová hned tak 
nepřijde. Možná bude nejdříve v  roce 2026, 
pokud dojde k navýšení finančních prostřed-
ků v rámci státního rozpočtu do kapitoly mi-
nisterstva školství určené pro rozšíření kapacit 
základních škol.“ Jak se vyvine situace na re-
sortu školství po  letošních parlamentních 
volbách nelze v  tuto dobu odhadnout, nová 
vláda projedná a  rozhodne i  o  další koncep-
ci školství na  další období. Další výzva na  40 
milionů Kč u Národní sportovní agentury byla 
neúspěšná, byli vybráni jiní žadatelé, kteří 
pravděpodobně podali kvalitněji zpracované 
žádosti. Třetí výzva u Státního fondu životní-
ho prostředí na 78,5 milionů Kč není doposud 
podána, protože žádná výzva není vypsána.

Jak z této šlamastyky ven?
Nabízí se dvě možnosti: kontejnerová škola 
nebo přestavba obecní knihovny.

Zjištěná cena na  kontejnerovou školu: 
roční náklady za  pronájem kontejnerů se 
pohybují okolo 1.560 tisíc Kč (bez DPH) bez 
pronájmu pozemku. Např. pronájem kon-
tejnerové školy na  5 let by stál 7,8 milionu 
Kč (bez DPH). Přestavba obecní knihovny 
za  necelých 8 milionů Kč (bez DPH) opro-
ti tomu nabízí umístění pouze dvou tříd. 
Co nás projekt dostavby školy doposud 
stál? V  únoru letošního roku jsem požádal 
o  podklady související s  náklady na  projekt 
dostavby. Podotýkám, že do  té doby ne-
byli zastupitelé seznámeni s  jednotlivými 
položkami vynaložených nákladů. Celkové 
vynaložené náklady k  26.3.2025 činí 7,747 
milionu Kč. Podle předložených podkladů 
k financování projektu ZŠ II. stupeň a spor-
tovní hala byly tyto nákladové položky in-
vestovány do tohoto projektu.
1.	Společnost ra15 a.s. – objemová studie 

175 450 Kč
2.	MEPRO – projektové práce 6 232 710 Kč
3.	Filip Kaštánek – projektový manažer 

na  dostavbu školy nás stál do  letošního 
března 479.350 Kč. Odměny po  dobu 13 
měsíců činí v průměru cca 36.000 Kč mě-

síčně. Předpokládejme, že všechny výstu-
py z  jeho činnosti odpovídají objemu vy-
fakturovaných finančních prostředků.

4.	Eva Nolčová – druhá projektová ma-
nažerka vyfakturovala za  4 měsíce 
372.500 Kč, tj. měsíčně 93.125 Kč. Do-
konce v  jednom měsíci činila fakturace 
174.000 Kč. 

	 (Pozn. red. vycházející z účetních podkla-
dů obce: První faktura ve výši 174.000 Kč 
byla za  první čtvrt rok práce zaměřené 
na  technickou část dokumentace. Zbylá 
fakturace cca 200 tis Kč odpovídá ná-
kladům obce, které obec uhradila v roce 
2021-22 za  přípravu I. stupně a  tvorbu 
ŠVP, jež vykonávala současná ředitelka 
jako projektový manažer. Eva Nolčová má 
na starosti tvorbu ŠVP a přípravu 2. stup-
ně, který startuje v Letech 1. září 2025.)

5.	Firma Elteca – další zpracování podkladů 
k projektové dokumentaci a kontrola pod-
kladů 156 876,50 Kč
Občané Letů by se měli zajímat o  to, 

kdo nese odpovědnost za  tento objem 
vynaložených finančních prostředků a zda 
všechny byly investovány hospodárně. 
Nejedná se o porušení povinností při sprá-
vě cizího majetku a porušení péče řádné-
ho hospodáře? � Jiří Kárník

Reakce starostky:
V  květnu jsme získali po  necelých dvou le-
tech příprav stavební povolení pro přístavbu, 
která navýší současnou kapacitu ZŠ ze 150 
žáků na 540 žáků – takovou velikost školy, 
kterou nám doporučilo MŠMT. Jde o největší 
plánovanou investici v historii obce.

Projekt je připraven pro realizaci
Ačkoli nejsou dotační tituly teď vypsané, 
přivedli jsme projekt do  stádia kompletní 
PD se stavebním povolením. Je tak připra-
ven na jakoukoli novou dotační příležitost. 
Přípravná fáze – tedy projektová doku-
mentace, odborné posudky, energetické 
výpočty, kontrola a koordinace týmu – do-
sud stála obec přibližně 7,75 milionu Kč. 
Tato částka tvoří zhruba 1,79 % z  celko-
vých předpokládaných nákladů na výstav-
bu školy a  sportovní haly. Jedná se tedy 
o  standardní podíl přípravných nákladů 
u staveb této velikosti a složitosti.

Naši zastupitelé  
nemají stavební vzdělání
Jelikož nikdo z  našich zastupitelů nemá 
stavební vzdělání, vytvořili jsme odborný 

tým pod vedením projektového manažera 
obce, který průběžně dohlížel na  prověřo-
vání navrhovaných technologií, jejich sou-
činnost v budoucím provozu i návrh měře-
ní a regulace energetického managementu 
budovy. To je zvláště důležité u  veřejných 
budov, které musí splňovat náročné ekolo-
gické i provozní standardy. Práce projekto-
vého manažera a koordinátorky je popsaná 
na  následující straně. Celou dokumenta-
ci jsme připravovali s  vědomím, že obec 
jako budoucí investor nese odpovědnost 
za  kvalitu dokumentace, kterou při stav-
bě převezme realizační firma. Proto jsme 
věnovali mimořádnou pozornost detailní 
kontrole všech výstupů a  koordinaci jed-

notlivých profesí. Co se týče tzv. „provizor-
ních“ řešení – kontejnerové třídy – i  těmto 
možnostem se věnujeme, a to pragmaticky. 
Kontejnerová škola má své provozní a dlou-
hodobé limity, pronájem je drahý a nedá se 
hradit z dotací. Právě proto s nimi počítáme 
pouze pro překlenutí případných problémů 
umístění tříd před koncem přístavby ZŠ. 

Knihovna
Stejně tak provizorně se počítá i s prosto-
rami v knihovně, jejíž přestavba je zaháje-
na za účelem rozšíření její komunitní funk-
ce (o  rekonstrukci knihovny více na str. 5 
Letováku 1/2025 (https://www.obec-lety.
cz/zivot-v-obci/letovak/). � (bt)
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V roce 2022 jsem byl osloven s žádostí o spolupráci na přípravě 
investiční akce dostavby II. stupně ZŠ v Letech v roli manažera 
projektu. Role projektového manažera při investiční akci typu 
stavba základní školy je klíčová a zahrnuje řízení celého projektu 
od přípravy až po dokončení a předání stavby.

Rozšíření základní školy o druhý stupeň před-
stavuje náročný, ale zároveň inspirativní proces, 
který vyžaduje promyšlené kroky, mezioboro-
vou spolupráci a dlouhodobou vizi. Do projek-
tu jsem se zapojila v  září 2024. Ve  spolupráci 
s F. Kaštánkem, P. Smutným, s týmem architek-
tů a  projektantů jsme pracovali na  stavebním 
projektu nové budovy školy a  sportovní haly. 
Má role spočívala především v odborné peda-
gogické podpoře – cílem bylo navrhnout tako-
vé prostory, které budou odpovídat moderním 
požadavkům na vzdělávání. Navrhli jsme funkč-
ní rozmístění kmenových i odborných učeben, 
vytvořili jsme návrh knihovny, relaxačních zón, 
auly i venkovní učebny umístěné na střeše bu-
dovy, která zároveň nabídne herní a  odpočin-
kové prvky. Nezapomněli jsme ani na hledisko 
bezpečnosti, moderní technické vybavení 
a celkovou estetiku interiéru školy.

Jedním z klíčových úkolů bylo sestavení kva-
litního pedagogického týmu pro II. stupeň. Cí-
lem bylo vyvážené zastoupení učitelů s různo-
rodými zkušenostmi a  pozitivním přístupem 
ke změnám. Novým pedagogům se snažíme 
nabídnout podporu formou metodického ve-
dení, sdílení dobré praxe a  možností dalšího 
profesního růstu. Inspiraci jsme načerpali i bě-

Stavba a program výuky II. stupně

Tvorba II. stupně ZŠ – cesta od projektu k realitě

Co zahrnuje role 
projektového 
manažera?

1. Příprava projektu
•	 Definice cílů a požadavků: Spolupráce 

s investorem na určení kapacity školy, 
požadavků na  vybavení, provozních 
parametrů a budoucího využití.

•	 Zajištění projektové dokumentace: Vý-
běr projektanta, řízení tvorby studie, do-
kumentace pro územní a stavební říze-
ní, dokumentace pro provedení stavby.

•	 Rozpočet a  harmonogram: Sestave-
ní předběžného rozpočtu a jeho do-
držení, stanovení časového plánu.

2. Koordinace a řízení
•	 Řízení účastníků projektu: Architekt, 

projektanti profesí, rozpočtář, tech-
nický a autorský dozor, zhotovitelé.

•	 Komunikace s úřady a institucemi: Vy-
řízení stavebního povolení, koordinace 
s dotčenými orgány státní správy.

•	 Výběrová řízení: Organizace výběro-
vých řízení na zhotovitele a další do-
davatele dle zákona.

3. Realizace stavby
•	 Kontrola průběhu výstavby: Dohled 

nad dodržováním harmonogramu, 
rozpočtu a kvality prací.

•	 Řešení problémů: Operativní řešení 
komplikací na  stavbě, změnových 
požadavků, technických problémů.

•	 Reporting: Pravidelné informování 
investora o stavu projektu, financích 
a rizicích.

4. Dokončení a předání
•	 Koordinace kolaudace: Zajištění po-

třebných zkoušek, kontrol a  doku-
mentace pro kolaudační řízení.

•	 Předání stavby: Zajištění předání díla 
investorovi, kontrola kompletnosti 
dokumentace, zajištění záruk.

•	 Uzavření projektu: Vyhodnocení pro-
jektu, zpracování závěrečné zprávy, 
archivace dokumentace.

5. Důraz na kvalitu a udržitelnost
•	 U  školních staveb je důležitá ener-

getická náročnost, kvalita vnitřního 
prostředí, akustika, bezpečnost a hy-
gienické standardy – projektový ma-
nažer musí hlídat, aby tyto aspekty 
byly splněny. 

Nyní se nacházíme ve  fázi, kdy máme sta-
vební povolení, které nabylo právní moci 
23.05.2025, hotovou oponenturou prošlou 
a vyladěnou projektovou dokumentaci a dal-
ší dokumenty pro výběr zhotovitele a připra-
vujeme vypsání výběrového řízení na  zho-
tovitele. Stále čekáme na vypsání vhodného 
dotačního titulu a  jednáme s  potenciálními 
poskytovateli dotace jako je Ministerstvo 
školství nebo Státní fond životního prostředí, 
přičemž je pravděpodobné, že budeme kom-
binovat 3 a více různých dotačních titulů. Pro 

to, abychom měli větší šance při získávání fi-
nancování, jsme založili tzv. svazkovou školu. 
Sečteno podtrženo jsme právě nyní 100% 
připraveni přijmout financování a začít stavět.

Už ve fázi přípravy se našemu přípravnému 
týmu podařilo ušetřit více než 5 milionů ko-
run investičních nákladů a stovky tisíc ročně 
provozních nákladů tím, že jsme odchytávali 
chyby v projektu a diskutovali navrhovaná ře-
šení, která nebyla v souladu s cílem výstavby 
minimálně „pasivní budovy“. Kvalitní příprava 
zároveň znamená finanční úsporu při realiza-
ci s minimalizací rizika dodatečných nákladů.

Jedná se o rozsáhlou investiční akci, která 
důkladnou přípravu vyžaduje, a  nelze oče-
kávat, že bude hotová za jedno léto. Za celý 
tým, který se na  akci podílí (a  který skvěle 
funguje a pracuje), mohu slíbit, že uděláme 
maximum, abychom akci úspěšně zrealizo-
vali, a pevně věřím, že se podaří brzy získat 
financování a začít stavět. � Filip Kaštánek, 

� manažer projektu stavby II. stupně

hem návštěvy ZŠ Chýně, která před několika 
lety řešila podobný proces vzniku II. stupně.

V současné době se věnuji tvorbě školní-
ho vzdělávacího programu, který navazuje 
na směřování I. stupně, a to na provázanost 
dramatické výchovy s  ostatními předměty 
na II. stupni a využití různých metod a forem 
výuky. Kladu důraz na rozvoj klíčových kom-
petencí, mezipředmětových vztahů, kreati-
vitu a propojování výuky s reálným životem. 
Během vývoje projektu probíhalo setkávání 
s rodiči a budoucími žáky, což přispívá k ply-
nulému přechodu mezi I. a II. stupněm.

Věřím, že tento projekt rozšíření školy 
o  II. stupeň v  Letech je příležitostí k  vytvo-
ření moderního, otevřeného a  inspirujícího 
vzdělávacího prostředí pro vaše děti a další 
nové generace žáků. 
� Mgr. Eva Nolčová, projektový manažer II. stupně
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Zakroužily nad lokomotivou a zamávaly kříd-
ly. Tomu strojvůdce porozuměl, zastavil stroj 
a spolu s  topičem vyskočili a utíkali do pole, 
kde zalehli. Pak každý z  těch letounů vzlétl 
vzhůru, otočil se a  jeden po  druhém, letěl 
střemhlav k  zemi, při čemž neustále střílel. 
Když to vypadalo, že do  lokomotivy narazí, 
prudce se otočil vzhůru. To několikráte opa-
kovali. Když odlétli, tak tam přiběhla tlupa klu-
ků sesbírat prázdně mosazně nábojnice.

Také si vzpomínám, že jsem se v noci vzbu-
dil, protože někdo volal, že hoří Sokolovna. 
Podíval jsem se z okna, byla to záře, že osvítila 
celé Lety. Němci zakázali Sokol a tak se do So-
kolovny nastěhoval jakýsi truhlář a proměnil ji 
v truhlářskou dílnu. Podle názoru mých rodičů 
ji zapálil. Co bylo s ním dál, nevím.

Nevím, zda to bylo za  pár dní, nebo dřív, 
ale někdo volal mojí matce do okna, že jdou 
přes most vlasovci, pomoci Praze. Matka 
vzala velkou bandasku, naplnila ji kávou 
a  do  košíku dala pečivo, myslím bábovku 
a já s ní šel k mostu.

Sousedské setkání 5. května s  okresním 
archivářem PhDr.  Pavlem Buchtelem vy-
volalo mnoho vzpomínek. Podvečerem 
provázela také starostka obce Bára Tesa-
řová, která přizvala pana MUDr.  Jindřicha 
Königa (89 let), místního historika a patrio-
ta. MUDr.  König dlouhodobě spolupracuje 
s  městem Řevnice jako emeritní předseda 
místní Letopisecké komise a  autor článků 

o  historii Řevnic a  okolí. MUDr.  König vy-
právěl řadu poutavých historek z časů mi-
nulých. Jiří Kárník přinesl vzpomínky svého 
strýce, letovského rodáka, tehdy pětiletého 
Jana Babičky. Dnes 85 letý Jan Babička žije 
v  Kalifornii a  jelikož mají v  USA jméno Jan 
převážně ženy, což po  příchodu do  Ame-
riky způsobovalo spoustu nedorozumění, 
přejmenoval se na Jon Babicka.  (mh)

Beseda o konci 2. světové války

	 I. část

Rok 1945:  
Vzpomínky na osvobození Letů 
rodáka Jana Babičky	
Hrál jsem si na balkoně našeho domu, který stál na břehu Berounky. Moji pozornost upoutala 
lokomotiva, která jela po železniční trati na druhém břehu řeky. Náhle se na nebi objevily dvě americké 
stíhačky, kterým jsme říkali kotláři, protože prostřelovaly kotle lokomotiv.

Matka měla plechový hrneček, do  toho 
nalila kávu a podala ji vojákovi. Protože voják 
neustále pochodoval, šla s  ním, dokud ne-
dopil a pak se vrátila na výchozí místo a za-
čala znovu. Když došla káva a pečivo a chtěli 
jsme se vrátit domů, tak jel kolem naložený 
vůz tažený koňmi a  na  něm dva vojáci. 
Na  voze byl velký červený balon a  já jsem 
poprosil, aby mi ho dali. Jeden voják mi ten 
balon hodil a já jsem ho měl pak několik let.

Rovná cesta od mostu do Dobřichovic ještě 
neexistovala. Tam, kde dnes začíná, se zastavi-
lo nákladní auto, vojáci volali, kdo chce s nimi 
jet na  pomoc Praze. Jeden mladík, Veselý se 
jmenoval, přiběhl k  autu a  oni ho vytáhli na-
horu. Padl někde u Barrandova a má pamětní 
desku ve škole v Řevnicích. K tomu bych chtěl 
dodat, že pod názvem káva se myslelo upra-
žené rozemleté žito a kořen čekanky. Ani cukr 
nebyl a tak rodiče rozstrouhali cukrovou řepu 
a z toho uvařili na kamnech něco podobného 
tmavému medu. Lžička toho sirupu stačila 
na oslazení. � Pokračování příště

Tam již pochodovaly seřazené řady vla-
sovců, před každým oddílem šel důstojník. 
Snad všechny ženy z vesnice stály kolem sil-
nice a nabízely vojákům nějaké občerstvení.
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Jaké to je hrát v Letech podruhé?
Už naše první hraní, na  Slavnostech Mora-
ny, se nám v Letech moc líbilo. Bylo znát, že 
jsou tady lidé na tradiční slavnosti zvyklí, že 
se rádi setkají, popovídají. Letošní koncert už 
jsme cítili jako návrat na známé místo. Přišli 
naši fanoušci z  okolí a  od  začátku s  námi 
zpívali. 

Jak jste se dali dohromady?
Naše historie je letitá. V  letošním roce sla-
víme 20 let. Poznali jsme se v Českých Bu-
dějovicích na  Vysoké škole pedagogické. 
Začínali jsme jako folkové trio a  v  průběhu 
let jsme trochu měnili sestavy a zkoušeli jiné 
žánry. Dostali jsme možnost poznat podia 
velkých festivalů jako je Votvírák nebo Rock 

for People. Před pár lety se naše sestava sta-
bilizovala.

Co vás na společném 
„muzicírování“ baví?
Já myslím, že nejvíc je to právě to, že nás to 
„muzicírování“ pořád baví. Po  tolika letech 
a při takovém počtu koncertů je to ten nej-
větší dar. Těšíme se na  sebe, je nám spolu 
dobře, rádi společně tvoříme a  zkoušíme 
a tahle mezilidská chemie a pohoda je znát 
i na koncertech.

V roce 2015 jste získali žánrovou cenu 
Anděl za album Kotlina.
Kotlina je monotematické album, na kterém 
autoři (Mirek Vlasák a Honza Přeslička) zpra-

covali životní příběhy osobností českoslo-
venských dějin 20. století (Adolfa Opálky, Mi-
lady Horákové, Jana Palacha, Josefa Mašína). 
Na albu jsou ale v písních také kontroverzní 
témata jako jsou odsun sudetských Němců 
nebo selhání parašutisty Karla Čurdy.

Píseň Milé děti si na závěr letovského 
koncertu vyžádala malá holčička.
To byl dojemný moment, když si ta malá 
kráska přišla k  podiu říct o  svou oblíbenou 
písničku. Píseň vznikla v  období, kdy jsme 
se v kapele všichni stali rodiči a svět se nám 
proměnil. Proto je v textu „milé děti obrací-
te životy naruby“. Také jsme si všichni prošli 
obdobím „usínáme, padáme na  huby, ale 
milujeme vás a milovat budem“. 

Písně s českými texty, ocenění Anděl
Jihočeská folkrocková kapela Epydemye, 
která získává publikum svou pozitivní 
a živelnou koncertní energií, zvedla minulé 
léto na Portě v Řevnicích diváky ze židlí (a tam 
se přece vždy „způsobně“ sedí). Pod pódiem 
se tančilo a zpívalo. „Tak ty musíme pozvat 
do Letů“, volám manažerovi kapely, abych 
zjistila, že Lety dobře znají, vždyť tu kapela 
hrála na Slavnostech Morany. Držitelé žánrové 
ceny Anděl letos vydávají šestou desku 
s názvem Dosebe, kde od společenských 
témat přešli k textům osobním, hledajícím 
smysl života, prostě se noří do sebe.

V  roce 2010 se kolem fenomenálního 
akordeonisty Mária Biháriho, který hrával 
po boku Zuzany Navarové, sdružila kapela 
Bachtale Apsa, v překladu Slzy štěstí, vyjad-
řující pestrost nálad a emocí, které romská 
hudba vyvolává. Kapela spojuje muziku 
balkánských, maďarských, španělských, 
ruských i  slovenských Romů. Repertoár 
tvoří také autorská tvorba leadera kapely 
Mária Biháriho a  kytaristy a  skvělého zpě-
váka Petera Horvátha. Romské rytmy se 
prolínají s  latinskoamerickou hudbou, tan-
gem, flamencem i swingem a hlavně typic-
kými vokály, do kterých se zapojují všichni 
členové kapely.

Mario, podle čeho se rozhodujete,  
v jakém jazyce složíte píseň?
Většinou se rozhoduji podle melodie a typu 
písně, kterou mám v hlavě. Když je to čardáš, 
hodí se text v  romštině. Jinak vlastně úplně 
nevím. Prostě to tak nějak přijde…

Romsko – česko – americká kapela v Letech

Prý jste se učil romsky  
až ve vyšším věku?
Ano, učil jsem se romsky až v  dospělosti, 
protože rodiče se mnou romsky nemluvili. 
Táta rómsky neumí a  máma mluvila jen se 
svojí sestrou. Tak jsem se učil romštinu až 
na romistice v Praze na Karlově Univerzitě. 

Kdo vás přivedl k hudbě?  
Proč ze Slovenska na pražskou 
konzervatoř už ve 14 letech?
Na klavír jsem se začal učit v první třídě, dala 
mě tam maminka. Do Prahy jsem šel, proto-
že v Praze byla jediná konzervatoř pro nevi-
domé v celém Československu. 

 Jaká dovednost je pro muzikanta 
nejdůležitější?
Muzikant musí naprosto dokonale ovládat 
svůj hudební nástroj, aby se dokázal vyjad-
řovat. Je to jako s jazykem. Pokud ho dobře 
neumíte, nevyjádříte v něm dostatečně svo-
je myšlenky.

Jaké bylo hrát v Letech podruhé?  
Jak si to užíváte?
V Letech se mi moc líbí, je tady skvělá atmo-
sféra a  moc fajn organizátorky. Letos jsme 
měli koncert dlouhý skoro 2 hodiny a pub-
likum bylo nadšené. Děkujeme!   (mh)
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Každá porce byla slosovatelná a  kromě pl-
ného břicha tak návštěvníci mohli získat 
i  lákavé ceny. Odborná porota vedená šéf-
kuchařem Markem Fichtnerem nakonec 
udělila titul „guláš roku“ pštrosímu týmu. 
Druhé místo získal hovězí guláš a bronz bra-
la zvěřina, jejíž šéf Jakub Šůra se navíc blýskl 
vítězstvím v pití tupláku na čas.

Pivní nabídku obstaralo šest pivovarů – 
domácí MMX, Všerad, Řeporyje, Janek i Kulivá 
Hora. Návštěvníci si pochutnali na rozmani-
tých pivech i  soutěžích, zatímco se na  pó-
diu střídaly kapely: Nadlimity, Raďouch DC, 
Pirates of the Pubs, Carpatia Castle a  jako 

Chmelení a gulášfest 
Pivo teklo proudem, pštros voněl v kotlíku 
a Vosí hnízdo vyhrávalo i v dešti

Obrovský dík patří místním dobrovolným 
spolkům, klubům a rodinám, které již po čtr-
nácté rozzářily na  1. máje tváře stovkám 
dětí plnícím úkoly pohádkových bytostí: 
Bílá paní starostky obce Lety Báry Tesařové, 
tentokrát se zahraničními studentkami ze 
Španělska a  Paraguaye, Křemílek a  Vocho-
můrka týmu obce Karlík v čele se starostkou 
Monikou Hurtovou, Krteček sportovního 
klubu Rebels O.K., Shrek, Fiona a Oslík spor-
tovního centra Jojo Gym, Scooby Doo nácti-
letých místních školaček, Lesní skřítci kavár-
ny a  dětské herny Fabiánek Řevnice, Mach 
a Šebestová atletiky ASK Dipoli či stanoviště 
Pejska a kočičky s Josefem Čapkem osobně 
a  tradičně nejoblíbenější Peklo letovských 
dobrovolných hasičů.

Nadšení budil strom Bonbonovník i  sr-
díčky rozkvetlý Pusinkovník vybízející 
k  prvomájovému polibku. Cílový jarmark 
s  ježibabou, trampolínami, kolotoči a  tvoři-
vými dílnami už byl třešničkou na dortu za-
vršenou triky kouzelníka Jakuba Koutského 
a energickou hudbou Mad Family. � (mh)

V sobotu 17. května se letovská náves proměnila v ráj pro 
milovníky guláše, piva a živé muziky. Pět týmů se pustilo do vaření 
– na kotlících bublal guláš zvěřinový, hovězí se zeleninou 
i netradičně pštrosí. Výsledkem byl nejen gastronomický zážitek, 
ale i soutěž o nejlepší kotlíkový výtvor.

finále večera Vosí hnízdo. Ta hrála i za deště 
– a nadšení diváci si vytleskali přídavky.

Letovské chmelení a gulášfest znovu po-
tvrdil, že když se spojí dobré jídlo, pivo a mu-
zika, vznikne chuťově i náladově výjimečný 
den.  � (bt)

Spojili své síly  
na pohádkové stezce  
z Karlíka do Letů
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V sobotu 31. května ožily Lety tradičními Letovskými máji 
a květinovými trhy, které letos nabídly pestrý program, brazilský 
rytmus i letní bouřku jako bonus. Slavnost zahájil průvod 
dětí, rodičů a přátel obce, který se od mostu vydal na náves 
v doprovodu energické bubenické kapely Tam Tam Batucada. 
Jejich brazilská show rozezněla centrum obce do posledního rohu 
a naladila účastníky na celý den.

Letovské máje 2025
Bubny, tance a májka pod dozorem hasičů

Na  pódiu se poté střídala vystoupení dětí 
z místní mateřské školy, základní školy, lesní 
mateřské školy Na  Dvorečku i  Dvora Sofie. 
Mladí účinkující sklidili bouřlivý potlesk z řad 
diváků.

Rytmus a  pohyb z  pódia nezmizel ani 
později – Zumba Dance Academy Černošice 
rozproudila energii v  publiku, které se brzy 
houpalo do  rytmu. Svůj exotický šarm při-
vezla i skupina Bollywood Naplno, která za-
ujala nejen ladnými indickými choreografie-
mi, ale i tanečními workshopy pro veřejnost.

Během odpoledne překvapila návštěvní-
ky prudká bouřka, která dočasně rozehnala 
část publika. Většina se však vrátila, jakmile 
se rozběhly koncerty kapel 4 Kafky a  Epy-

demye. Vrcholem večera bylo vystoupení 
kapely Bachtale Apsa s Mário Bihárim, jehož 
charisma a hudební umění roztančily náves 
bez ohledu na počasí.

Před jejich koncertem došlo ještě k jedno-
mu tradičnímu aktu – kácení májky v podání 
místního sboru dobrovolných hasičů. I  tato 
chvíle proběhla s důstojností a špetkou ob-
řadní radosti.

Letovské máje 2025 se tak zapsaly jako 
další ročník plný hudby, radosti, pohybu 
a sousedského setkávání. A přestože poča-
sí lehce zazlobilo, náladu nezkazilo – právě 
naopak, dodalo oslavám nezapomenutelný 
tanečně hudební nádech jak v plném slunci, 
tak i v kapkách deště. �  (bt)
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V čem se soutěžilo?
V  přesnosti dosažení cíle na  vzdálenost asi 
5 kilometrů, kdo doletí nejdál nebo opačně, 
kdo „doletí nejblíže“ a v několika dalších dis-
ciplínách. Vítězem 1. ročníku byl pan Pihrt 
z  Černošic, 2. ročník vyhrála Zuzana Želez-
ná z Dobřichovic a zdálo se, že domácí mají 
patent na  vítězství. Dlouho tomu napovídal 
i  letošní ročník. Od  začátku vedla Zuzana 
Železná s  mírným náskokem před Angliča-
ny a  před posledním letem se na  5. místo 

Sokolové se postarali o drama na Berounce
Třináctý ročník závodu Dračích lodí na  Be-
rounce přinesl opět skvělou zábavu, nasa-
zení všech soutěžících a  klání napínavá až 
do  posledních vteřin. Za  Lety závodily tra-
dičně tři posádky – smíšení Letovští soko-
lové, Letovští sokolíci v  juniorské kategorii 
a dámská posádka Dračice.

Letovští sokolíci obsadili po  napínavém 
boji krásné druhé místo, Dračice skončily 
čtvrté a o největší drama se postarali Leto-
vští sokolové, kterým ve finálové jízdě uteklo 
zlato o pouhopouhou setinu sekundy! Tato 
posádka zároveň nabídla divákům nečeka-
né zpestření programu, protože ve druhém 
závodě po projetí cílem otočila loď a přihlí-
žející pak mohli pozorovat jejich statečný 
boj s  lodí plnou vody, zimou a mokrým ob-
lečením. Jak řekl pořadatel: „Stává se nám 
to maximálně jednou za  deset let“. Věříme 
tedy, že to Sokolové odmakali i za příští roč-
níky a už teď se těšíme na ten další! 
� Lenka Papáčová

Třetí ročník soutěže balonů 
Lety v Letech má své vítěze
Jedinečná příležitost, kdy můžeme vidět velmi kreativní, domácky 
vyráběná vzdušná plavidla s 1 – 2 piloty odstartovala poprvé 
v roce 2023. Prvního ročníku soutěže se zúčastnilo 7 balonů, 
druhého 9 a letos přijelo 12 posádek z Anglie, Francie, Polska 
a Čech. Úvodní setkání v letovské základní škole doplnilo již 
známé centrum soutěže MMX Pivotel. Balonová aréna u řeky pod 
sokolovnou hostila několik soutěžních disciplín. Slunce svítilo 
celý týden, startovalo se pravidelně v půl sedmé ráno a večer 
i z Karlštejna, Hlásné Třebaně a nově z Berouna.

propracoval Pavel Tlášek. Kolega Pihrt se 
z jednoho letu omluvil, protože byl náročným 
programem unaven. Tím se propadl výsled-
kovým polem z  dobré pozice. Pro poslední 
let byla vyhlášena disciplína na  nejmenší 
vzdálenost. David Head na 2. místě prokázal 
dokonalou techniku letu a vrátil se na místo 
vzletu tak, že po  vzletu z  Letů pokračoval 
přízemním letem po Berounce k Dobřichovi-
cím. Zhruba u fotbalového hřiště začal stou-
pat do výšky cca 500 metrů nad řekou, kde 
našel vítr, který jej vrátil k  mostu do  Řevnic. 
Zde neklesal nad řeku a vrátil se na místo, kde 
odstartoval. Diváci jej odměnili velkým pot-
leskem. Tímto letem získal 1. místo, přičemž 
na dalších příčkách bylo pořadí následující: 2. 
Železná, 3. Lawson, 4. nováček Tlášek.

Piloti absolvovali i bohatý poznávací pro-
gram. Pan kastelán Karlštejna Lukáš Kunst 
je provedl hradem, vláčkem projeli nedaleké 

Solvayovy lomy a  na  Bubovickém letišti si 
prohlédli exponáty vznikajícího Leteckého 
muzea Ing.  Jana Kašpara. Nadšení zahra-
ničních pilotů bylo obrovské, někteří přijeli 
tentokrát i  s  rodinami a  chystají se v  roce 
příštím. A hlásí se nové posádky. Držme or-
ganizátorům palce 

 Sledujte www.letyvletech.cz

Vítěz David Head
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Do  konce školního roku čekala veřejnost 
série absolventských koncertů, představení 
i závěrečná výstava řevnické ZUŠky, kterou 
můžete do 29.6. shlédnout ve Sklad13/Dře-
vák (pá, so a ne 15-18 hod.). Největší událost 
byl květnový MIXFESTIVAL. Již po několik let 
se jedno sobotní odpoledne změní prosto-
ry školy ve  velké jeviště, kde se prezentuje 
vše, co škola nabízí – hudba, tanec, divadlo 
a  výtvarka, letos tematicky Za  školou. Po-

časí všechny napínalo, ale účinkující i  divá-
ci byli skvělí a  vydrželi celých 5,5 hod. až 
do  finálního vystoupení. Mimo řevnických 
učitelů a žáků vystoupili i ti ze spřátelených  
ZUŠek – Jesenice, Harmony, Černošice, Vra-
né a  přijeli dokonce až z  Liberce! Diplomy 
dostalo 66 absolventů a  24 žáků za  repre-
zentaci řevnické školy. Talentové zkoušky 
jsou za  námi, a  tak se již těšíme na  nový 
školní rok 2025/26.  Simona Hrubá

Byla jednou jedna lesní školka. Na Dvorečku 
jí říkali. A do té lesní školky chodily děti, kte-
ré přišly v  neděli na  velké oslavy narozenin 
Jednoho stromu – před tolika lidmi leckteré 
z  nich třeba ještě nikdy nevystupovaly, ale 
vůbec se nezalekly a  zvládly to náramně. 
A školka na ně byla tak moc pyšná!

Z pohádky do pohádky Na Dvorečku

Tyhle děti potom v  pondělí ráno prošly 
školkovou brankou a věděly, že je před nimi 
celodenní putování do  okolních lesů. A  to 
také zvládly. Do  kopců, z  kopců, k  vodo-
pádu, který tam nebyl, s  vlastním obědem 
v  termosce, s  pláštěnkou, kterou nakonec 
nemusely použít. A ta školka na ně byla zas 
tak moc hrdá! Jak to zvládli i ti nejmenší. Jak si 
pomohli a jak se hezky měli. V zeleném lese. 
Tam, kde to mají nejradši. Po dlouhém výletě 
si děti odpočinuly. A hned další den znovu vy-
razily do lesů. Tentokrát korytem potoka, kde 

sem tam byla vidět voda a  v  ní tolik života! 
Děti měly lupy, atlasy a bádaly a bádaly. Také 
si opakovaly, jaké znají a  umí pojmenovat 
stromy. Předškoláci zkoušeli malíčky a  ma-
líčci zkoušeli předškoláky. Taková spolupráce, 
taková radost. Školka se pořád dokola dojí-
mala nad tím, jak skvělé má děti.

A  další dny jí to jen potvrdily! Ve  středu 
děti vyrazily na  místo, kde se letošní před-
školáci se školkou rozloučí. To napětí už tam 
viselo ve vzduchu. Děti to věděly. Okamžitě, 
bez vyzvání, si předškoláci to místečko za-
čali uklízet a  budovat k  obrazu svému. To 
byla taková krása. Přemýšliví, činí, spolupra-
cující a odhodlaní předškoláci. Zbývá pár dní 
do konce června. Školka to ví. A moc dobře 
si uvědomuje, jak moc jí budete chybět...

Další den si školka řekla, že s  tím nastu-
pujícím smutněním musí něco udělat. A vy-
myslela to báječně! Na  dopoledne pozvala 
nové kamarády, které ty velké kluky a holky, 
připravené od září na školu, vystřídají. Zatím 
to jsou takoví pidižvíci, kteří se schovávají 
za tátovy kalhoty a máminu sukni. Ale to pů-
jde. Školka to už zase ví. A moc se těší na tu 
jejich cestu. Až je za  pár let vyprovodí jako 
ty letošní báječné předškoláky. (Ale nepřed-
bíhejme.) Koncem týdne tyhle báječné děti 
zažily ještě spoustu dobrodružství. Další plá-
nované bádání v potoce nahradilo klouzání 

přírodní skluzajdou po  mokré hlíně. Škol-
ka se smála pod fousy. Průvodci míní, děti 
mění. Ale když je na to prostor, je to ta nej-
lepší možná varianta. Také lezecí strom ještě 
stihly děti navštívit. A bezové květy posbírat. 
Na co asi?

V  pátek toho týdne školka zavírala svou 
branku s pocitem, že udělala všechno pro to, 
aby ti, kdo jí prošli, měli úsměv na rtech, kap-
sy plné pokladů a srdce plné krásných zážit-
ků. Pohádky mají mít dobrý konec. Ta naše 
dvorečková má. Každý den.  Lucie Hořejší

Ze života MŠ Lety

V  květnu a  červnu jsme si užívali výlety 
do přírody, za poznáním i vystoupení na Le-
tovských májích.

MIX festival ZUŠky 
hostil spřátelené zušky
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Psaní od srdce

Naši páťáci se i letos rozhodli zapojit do krásné akce Psaní od srdce, kdy posílají dopisy babičkám a dědečkům v Domovech pro seniory. 
Cílem je potěšit, pozdravit, navázat nová přátelství či rozptýlit radostí jejich dny a samotu. V loňském roce jsme dostali několik odpovědí, 
tak jsme všichni zvědaví, jestli i letos bude nějaká odezva. Vybrali jsme Domov seniorů ve Tmani.� Líba Václavíková, třídní 5. třídy

Páťáci zaujali svými 
znalostmi i přístupem
Měl jsem možnost odučit hodinu přírodopi-
su na  téma lidské svaly. Žáci mě překvapili 
svou otevřeností a zvídavostí. Připravil jsem 
si krátkou interaktivní prezentaci a byl mile 
překvapen, kolik toho už věděli – znali počet 
svalů, jejich funkci i další informace. Hodinu 
jsme proto vedli formou zajímavostí o tom, 

Příprava II. stupně aktivně 
pokračuje s učiteli i budoucími žáky
Budoucí pedagogové II. stupně se v uplynulých měsících setkávali s žáky, kteří po prázdninách 
usednou do lavic 6. ročníku. Jak celý projekt probíhal a co konkrétně žáci společně vytvořili?

jak svaly fungují při běžných činnostech. 
Dotkli jsme se také péče o  tělo – mluvili 
jsme o  pohybu, odpočinku i  zdravé stravě. 
Hodina mě bavila. Ocenil jsem aktivní pří-
stup, pozitivní atmosféru i hluboké znalosti 
dětí. Byla to pro mě inspirativní zkušenost.
� Mgr. Štěpán Wagner, učitel ICT

Naše téma Česko, ekologie a vlci
V  březnu jsem se setkal s  žáky 5. ročníku 
a  společně jsme prozkoumali téma Česko 
a  ekologie. V  první části dvouhodinovky 

jsme se věnovali vybraným základům ekolo-
gie (biomy, ekosystémy, potravní pyramida). 
Po  přestávce jsme se zabrali do  povídání 
o  vlkovi obecném. Ukázali jsme si, jak vlka 
rozeznávat od psů, jaké jsou jeho ekologické 
nároky nebo kde v Česku aktuálně žijí a  jak 
to zjistit. V závěru jsme se s prvky dramatic-
ké výchovy pustili do  hry na  téma vlčí mig-
race a zakládání nových vlčích rodin. Z žáků 
bylo cítit, že mají o přírodovědné informace 
zájem. Těším se, až se potkáme příště.
� Ing. Mgr. Vladimír Zýka, učitel přírodopisu

Noví učitelé se představují
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Kde se budou Vaše děti učit  
před otevřením nové školní budovy

Chcete se na něco zeptat? 
Pište na dotazy@obeclety.cz

2024/25 1 2.A 2.B 3.A 3 / 4.B 5

2025/26 1 2 3.A 3.B 4.A 4 / 5.B 6

2026/27 1 2 3 4.A 4.B 5.A 5.B 6 / 7

2027/28 1 2 3 4 5.A 5.B 6.A 6.B 7 / 8

2028/29 1 2 3 4 5 6.A 6.B 7.A 7.B 8 / 9

2029/30 1 2 3 4 5 6 7.A 7B 8.A 8 / 9.B

2030/31 1 2 3 4 5 6 7 8.A 8.B 9.A 9.B

2031/32 1 2 3 4 5 6 7 8 9.A 9.B

2032/33 1 2 3 4 5 6 7 8 9

  Knihovna Lety

  Knihovna Mořinka

  Kontejnerová třída u ZŠ Lety

V nové budově vznikne dalších 12 
tříd. Během přístavby budou žáci 
umístěni v původní školní budově 
a v těchto náhradních prostorách:

Toto je současná školní budova: A toto je nová budova:

Plánované otevření nové budovy. Pokud dojde ke zpoždění stavby, 
druhý stupeň zůstane v náhradních prostorách:

  Stávající budova ZŠ Lety

Školní  
roky... Třídy...

Budoucí šesťáci jsou 
součástí tvorby II. stupně
• Dubnový brainstorming s Pavlou 
Soletkou Krátkou a Evou Nolčovou 	
	
Na  co se nejvíce těší? Na  nové spolu-
žáky, učitele, třídu a  budovu. Dále je láká 
nové učení, týmová spolupráce, prezentace, 
adaptační pobyt a výlety. 
Čeho se obávají? Testů, menšího prostoru 
ve  třídách, delších vyučovacích bloků, ne-
známých učitelů, nového prostředí, hluku 
nebo přesunů na obědy z knihovny do škol-
ní budovy.

Jsme rádi, že žáci jsou součástí tvorby no-
vého projektu. Věříme, že v  září společně 
s radostí a odhodláním začnou naplňovat vizi 
nově vznikajícího II. stupně. � Mgr. Eva Nolčová

Zpátky do hry
Po  čtyřiceti letech učení angličtiny na  dvou 
českých gymnáziích, dvou fakultách UK 
a  posléze tělocviku anglicky na  soukromém 
britském gymnáziu jsem kvůli bujení IT otra-
vy sdílených dokumentů a  powerpointových 
prezentací opustil školství do poklidného dů-
chodového překladatelství. Teď mě osud hází 
zpátky do  hry. Výukou v  6. třídě letovské zá-
kladky. Byl jsem na hodině angličtiny budou-
cích svěřenců, líbili se mi, takže asi odříkaného 
chleba od září zase krajíc. Znovu: Dobrý den, 
posaďte se. Že už se dnes na pozdrav nevstá-
vá? No, nevadí. Snad.� Vladimír Gavriněv, učitel AJ

Empatie a flexibilita – pilíře mého učení
V  mládí jsem žila v  Austrálii a  v  současnos-
ti učím děti angličtinu v  našem regionu. 
Nedávno jsem měla možnost nahlédnout 
do výuky současné 5. třídy a strávit tam pří-
jemné dopoledne. Ačkoliv jsem prozatím 
na  škole neučila, mohla jsem sledovat prů-
běh hodiny a poprvé poznat děti 1. stupně. 
Řídím se filosofií, že nejlépe se člověk rozvíjí 
v empatickém a flexibilním prostředí – a prá-
vě to se snažím svým žákům nabídnout. 
Atmosféra ve třídě byla přátelská, živá a ote-
vřená. Celý zážitek mě ujistil, že právě v tako-
vém prostředí chci s dětmi pracovat. Na září 
se opravdu těším. Viktorie Valová, učitelka AJ

Dějiny po pádu železné opony 
a debata o demokracii
V  hodině vlastivědy jsme probírali nejnovější 
etapy moderních dějin v  Evropě a  u  nás, ze-
jména po  roce 1989. Klíčovou otázkou bylo: 
Co se dělo a  změnilo po  sametové revoluci 
a  kromě společného hledání důležitých rysů 
proměn společnosti, škol, politiky i ekonomiky, 
tvořila podstatnou část hodin živá debata. Děti 
velmi ochotně a  tvořivě reagovaly na dotazy, 
srovnávaly různé aspekty života před rokem 
1989 a po něm, v týmech promýšlely a poté 
i popisovaly základní pojmy spojené s demo-
kracií, svobodami, cenzurou, právním státem 
atd. Odcházel jsem nadšený, a to ze zvídavosti, 
zájmu a otevřenosti mladých diskutujících.

Tomáš Doležal, Ph.D., učitel zeměpisu a dějepisu

Začínáme psát společný příběh
Ve dvouhodinovce češtiny jsem dostala od tříd-
ní pátého ročníku Líby Václavíkové zadání udě-
lat s  dětmi úvodní vhled do  větného rozboru. 
Vymýšleli jsme společně věty ze života, které 
na  sebe navazovaly a  které semtam i  vtipné 
byly, následně jsme v nich odhalovali základní 
větné členy. Druhou část vyučovacího bloku 
jsme se uvelebili v kruhu na koberci a vymýšleli 
společný příběh o přátelství podle obrázkových 
karet. Ve  třídě vládla tvůrčí a  soustředěná at-
mosféra. Bylo mi s dětmi moc příjemně a těším 
se na to, co nám budoucí čas přinese.
Mgr. Pavla Soletka Krátká, třídní učitelka 6. ročníku,  

učitelka ČJ, VV, TV a výchovy k občanství a zdraví Připravila Mgr. Eva Nolčová a tým pedagogů II. stupně ZŠ Lety
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Jak správně zchladit psa v horkém dni
Termoregulace organismu u psů funguje ji-
nak než u lidí. Potní žlázy jsou u psa umístě-
ny jen na tlapkách, takže mají jen zanedba-
telnou roli pro ochlazování. Psi se ochlazují 
zejména díky vypařování slin z tlamy. Zrych-
leným dýcháním dokážou odvádět velké 
množství tepla.

Na co dbát v horkých dnech
V  ideálním případě má pes přes léto „letní“ 
srst s  malým množstvím chlupů podsady. 
Psa tedy před horkými dny pořádně vyčeše-
me. V  letních vedrech omezujeme aktivity 
se psem v průběhu dne. Venčíme raději brzy 
ráno a navečer. Pes by měl mít možnost po-
bývat na  vzdušnějším a  chladnějším místě, 
ve  stínu. Měl by mít stálý přístup k  vodě. 
Pitný režim je velmi důležitý. Neměl by pít 
ledovou vodu. V  létě nenecháváme psa 
v autě, kde by mohlo dojít k  rychlému pře-
hřátí a následně i možnému úhynu.

Když dojde k přehřátí psa
Neochlazovat psa šokově ledovou vodou, 
ochlazovat pozvolna a  postupně. Nejprve 
vlažnou vodou, potom chladnější, ne však 
ledovou. Ovlažujeme nejprve tlapky, postup-
ně oblast hrudníku, břicho a  třísla, případně 
hlavu. Můžeme přikládat navlhčené ručníky. 
Oblast hrudních a pánevních končetin a záda 
by měly zůstat suché. Svaly by se moh-
ly po  prudkém ochlazení hůře prokrvovat 
a mohlo by dojít ke svalovým křečím. Neměli 
bychom nechat psa rychle ochladit například 
skokem do ledové vody v řece. Dovolíme, aby 
se nejdříve namočil po břicho a napil se. Tepr-
ve po částečném zchlazení se může vykou-
pat celý a zaplavat si. Po koupeli je potřeba, 
aby měl pes možnost oschnout, aby se mu 
nezapařila srst a nedošlo ke kožním problé-
mům. Paradoxně by i  v  letním vedru mohl 
prochladnout, kdyby ležel mokrý v průvanu.

Pokud si nevíme rady, radši navštívíme 
ihned veterináře. 

psí okénko
Odpovídá Alena Vanžurová  
instruktorka výcviku psů, KK Lety

ASK Dipoli slaví rekordní 
medailovou žeň  
– 37 cenných kovů!
Atleti Dipoli mají za  sebou mimořádně 
úspěšné krajské přebory jednotlivců. Závo-
dilo se na několika místech – mladší žactvo 
ukořistilo v Kutné Hoře a Slaném 6 medailí. 
V  silně obsazených závodech nechyběla 
radost z  osobních rekordů a  prvních zku-
šeností na  velkém stadionu. Starší žactvo 
si z krajského přeboru ve Vlašimi odvezlo 5 
medailí, a to i přes silnou konkurenci. Mnozí 
si vylepšili svá osobní maxima a  přiblížili se 
nominacím na Mistrovství ČR. Dorost, junioři 
a  dospělí zářili, z  Kolína a  Vlašimi si dovezli 
29 medailí.

Pořádání okresních kol  
atletických soutěží
Klub ASK Dipoli zorganizoval okresní kola 
Poháru rozhlasu i Štafetového poháru, kte-
rých se zúčastnily děti z desítek škol. V dub-
nu zorganizoval školení trenérů žactva a pří-
pravek, kde se vyškolilo celkem 28 nových 
trenérů z různých koutů ČR. 

Spouštíme přihlášky na další  
školní rok pro děti i dospělé
Hledáme sportovce všech věkových kate-
gorií – od  dětí z  přípravek, přes žactvo až 
po dorost a dospělé. Tréninky probíhají pod 
vedením kvalifikovaných trenérů v Černoši-
cích, Dobřichovicích i Řevnicích. 
� www.askdipoli.cz

Letovské aerobičky  
jsou Mistryně ČR
Zlato z  červnového MČR pro AC Olympia, 
jehož součástí jsou letovská děvčata, při-
vezly Děti se sestavou Vitamíny a  Juniorky 
se sestavou Zrcadlo, zrcadlo. Tým Kadetek 
se sestavou Ze studánky do  moře a  zpět 
získal bronz. Tým Juniorek vyhrál již kon-
cem května závod Bohemia aerobik Tour 
v Náchodě. 

V  červnovém finále ligy Aerobic Dance 
League se k  dětským týmům přidal i  Dre-
am team dospěláků se sestavou Účastníci 
zájezdu, týmy AC Olympia dovezly z  ligy 
celkem tři zlaté a  jednu stříbrnou medaili. 
Poslední závodní víkend začaly aerobičky 
na finále soutěže Žij pohybem. Juniorky zví-
tězily a  Dream team dospěláků byl v  těžké 
konkurenci stříbrný. V  neděli pak na  finále 
ligy Bohemia aerobik Tour všechny tři dět-
ské týmy udělaly hattrick a  tím završily ve-
leúspěšnou závodní sezónu. Teď už je čeká 
zasloužený tréninkový pobyt u  moře, kam 
se všichni moc těší. 
� Katka Černá, hlavní trenérka, 

�  AC Olympia Všenory

Závodní tým starších děvčat Zumba Dance 
Academy Černošice získal stříbro v katego-
rii Dance Teams celorepublikové ligy soutěží 
Žij pohybem. Pod vedením Venduly a Jolany 
Kořínkové se i  letovské aděti (6-18 let) učí 
nejen taneční techniku latinskoamerických 
a moderních tanců, ale rozvíjejí sebevědomí 
a týmovou spolupráci. www.zumbafitness.cz

Stříbro pro Zumba 
Dance Academy
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Úspěch A týmu – postup
Přestože uzávěrka červnového čísla Le-
továku proběhla v  době, kdy nebyla ještě 
ukončena jarní fotbalová sezona, fotbalisté 
A týmu FK Lety splnili svůj letošní cíl a postu-
pují do 1. A  třídy Středočeského kraje, tj. 6. 
ligy s dostatečným bodovým náskokem.

Úspěchy i neúspěchy B týmu
B tým si udržuje bezpečný střed tabulky 
v  okresní soutěži III. třídy, kam v  letošní se-
zoně postoupil. Nemá sice naději na postup, 
ale zároveň nehrozí sestup. Nejhorší výsledek 
FK Kosoř B – prohra 9:1, naopak demolice TJ 
Sokol Kněževes 8:0. Největší jarní fotbalový 
zážitek všem příznivcům letovského fotbalu 
připravil B tým 25.5.2025 v  místním derby 
s TJ Sokol Dobřichovice, ve kterém přesvěd-
čivě zvítězil 4:1 (o góly se podělili dva fotba-
loví mladíci David Moravec a David Koštialik, 
každý 2 góly). Derby, které proběhlo naprosto 
bezkonfliktně, sledovalo téměř 300 diváků.

Postaraly se tak o první cenný kov v šestko-
vé celorepublikové soutěži v  historii místní-
ho klubu. V  dubnovém závěrečném turnaji 
v Hradci Králové završily povedenou sezonu 
2. místem a  celkově nestačily jen na  Lan-
škroun. Z  finálového turnaje si hráčky SVBC 
odvezly i dvě individuální ocenění – pro nej-
lepší blokařku a nejlepší útočnici.

Hráčky extraligového týmu do  18 let 
tvořily také základ výběru, který vybojoval 
postup do 1. ligy kategorie do 20 let. V kva-

lifikaci nejprve smetly 3:0 neškodnou Miku-
lovku a pak díky výhrám nad Orionem Praha, 
Jirkovem a  Olomoucí ovládly i  závěrečnou 
skupinu.

Z předkola postoupily kadetky SVBC na fi-
nálový turnaj extraligy, ale tam neuspěly. 
Ve čtvrtfinále navzdory houževnatému výko-
nu podlehly 1:3 KP Brno. V souboji o 5. místo 
nestačily stejným poměrem setů na Liberec. 
V nejvyšší republikové soutěži tak obsadily 6. 
příčku. K medaili měly daleko i mladší žákyně 

na finálovém turnaji krajského přeboru. Proti 
Benátkám nad Jizerou, Nymburským Bom-
bám, Příbrami a  Kralupům nezískaly ani set 
a celkově obsadily pátou příčku ze 30 druž-
stev. Potvrdila se kvalita soupeřů, kteří na roz-
díl od  SVBC postoupily na  šestnáctičlenný 
finálový turnaj mistrovství ČR.

Po skončení šestkové sezony volejbalistky 
SVBC plynule přešly na písek. Pražské turnaje 
nižších lig jim přinesly několik medailí v kate-
goriích do 14, do 16 i do 20 let. � (kab)

Volejbalistky slaví stříbro v Českém poháru do 18 let

Jarní fotbalové střípky očima předsedy FK Lety Ing. Petra Ostatka

FK Lety postupuje do 6. ligy

Nejlepší hráči jara A týmu 
(samozřejmě všichni v minulosti hráli 
za prvoligovou Slavii):
Miroslav Stoch – sebevědomá duše týmu
Jiří Valenta – nejlepší střelec týmu s  19 
góly
Jaroslav Černý – špílmachr, rozdílový hráč, 
který určuje styl hry
Marek Čepelák – nenahraditelný dříč, vše 
pro tým
Rudolf Skácel – neuvěřitelné, co dokáže 
ve  svém věku – dává góly a  rozdává všem 
radost

Další odchovanci z jiných předních klubů:
Lamin Dampha hráč z  Gambie (Dukla 
Praha) – neudržitelný útočník
Matěj Mihálek (MSK Žilina) – nepřekona-
telný brankář, který střílí góly 
Bohužel zde není možné vyjmenovat všech-
ny hráče, co se o letošní úspěch zasloužili.

Diváci a fandové
Všichni hráči, vedení klubu včetně dalších 
členů FK Lety děkují za obrovskou podporu 
všem, kdo chodí na  fotbalové zápasy, sluš-
ně fandí a vytvářejí neuvěřitelnou diváckou 
kulisu při všech domácích utkáních a  také 
skalním fandům, kteří podporují oba týmy 
i při výjezdech na venkovní utkání.

Fotbalová přípravka
Nemůžeme zapomenout na  ty nejmenší 
letovské fotbalisty, kteří zatím dosahují stří-
davých úspěchů, ale fotbalově jdou nahoru. 
Doufáme, že z některých z nich vyrostou nové 
opory dospělého fotbalu. V této souvislosti je 
nutno poděkovat obci Lety za  celoroční fi-
nanční podporu těchto fotbalových nadějí. 

Hodnocení vydařené jarní sezony
Zimní soustředění v  Turecku utužilo sou-
držnost všech fotbalistů A  týmu i  B týmu 
a zvedlo i jejich výkonnost. Pokud je to mož-
né (rozdílné hrací dny), tak díky široké hráč-
ské základně si oba týmy mohou dle potřeb 
pomáhat. To jen potvrzuje skutečnost, že 
založení B týmu byl dobrý nápad. 	
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Letní výstavu v MMX odstartoval 
koncert keltských melodií

Besedy a výstavy se rozjely naplno
Rozhovory Martiny Kociánové s Jiřím Strachem, Jaromírem Hanzlíkem a Václavem Cílkem zaplnily 
restauraci MMX stejně, jako setkání s dakarskými závodníky. Do MMX se vrátil Vratislav Noha. 
Letovská akademie přinesla besedy s osobnostmi – emeritní kastelán Karlštejna Jaromír Kubů, 
spisovatel prof. Jaroslav Čechura, Monika Sybolová NG Praha, historička umění PhDr. Duňa Panenková.

Červnový koncert Bety, Niny a Batik Boys, cha-
rizmatických hudebníků, kteří v  prostorách 
MMX navodili kouzelnou atmosféru irských, 
českých a australských písní, zahájil výstavu vý-
tvarných děl. Fotografie, obrazy a sochy uměl-
ců pod uskupením Frekvence Múzy si můžete 
prohlédnout v prostorách MMX po celé léto.

Nejen po našem kraji  
s Václavem Cílkem 
Inspirativní vyprávění geologa, klimatologa, 
spisovatele, filosofa a  popularizátora vědy 
Václava Cílka zaplnilo MMX. Zvídavé dotazy 

PhDr. Duňa Panenková rozkryla 
souvislosti a roztleskala publikum

posluchačů mířily i k našemu kraji. Jaká mís-
ta v okolí by rád navštívil? Dnes je trend na-
vštěvovat místa, která někdo vychválí. Vác-
lav Cílek vidí budoucnost v poznávání míst, 
která nejsou turisticky známá. Lidé budou 
chtít objevovat místa neobjevená. Nemusí 
to být hory, atraktivní jsou kopcoviny, místa 
zajímavá svým klidem a  často ještě neob-
jevenými přírodními krásami. Okolo Letů 
máme mnoho takových krásných míst, kam 
se dá jít, nepotkat lidi a užít si přírodu plnými 
doušky. Užívejme darů, které máme.

Letovská Akademie  
přivítala zajímavé osobnosti
Jarní cyklus Letovské akademie přinesl 
do  naší obce přednášky zajímavých osob-
nosti – emeritní kastelán hradu Karlštejn 
Jaromír Kubů, spisovatel a  historik prof.  Ja-
roslav Čechura, kurátorka Národní Galerie 
Monika Sybolová, Ing. Arch. Alice Čermáko-
vá, MUDr. Jindřich König a nováček, kterých 
všechny nadchl – letovská Duňa Panenková, 
kurátorka a historička umění.

Přednáška plná nečekaných souvislostí 
nadchla desítky posluchačů. Neuvěřitelně 
poutavé vyprávění a praktické propojení dě-
jepisu, zeměpisu, literatury a  společenských 
věd mohli zažít posluchači Letovské akade-
mie, kteří si nenechali ujít jarní přednášky 
PhDr.  Duni Panenkové. Díky její lásce k  Itálii 
jsme se velmi lidskou a  srozumitelnou for-
mou dozvěděl mnohé nejen z  architektury 
a umění 16 až 18 stol., ale i kdo vynalezl vod-
ní čerpadlo, jak labyrint symbolizuje lidské 
starosti, o rodu Medicejských v Itálii, o Ludví-
ku IVX., králi Slunce ve Francii, ale také o vzni-
ku katastru nemovitostí či společenských 
zvycích evropské šlechty a  vlivu na  země 
České. Děkujeme a  těšíme se na  podzimní 
přednášky, které pro nás PhDr. Duňa Panen-
ková připraví. � Markéta Huplíková

Nabízím řadu služeb, které splní Vaše potřeby:

tel.: 731 115 161  e-mail: martin.sochacky@email.cz

•	 Obklady a dlažba: Pokládka dlaždic pro vnitřní i venkovní prostory.

•	 Práce na zahradě: Pomoc se zahradnickými úkoly,  
tvorba vyvýšených záhonů na míru a jiné.

•	 Služby drobné autodopravy:  
Spolehlivá přeprava a stěhování menší dodávkou.Martin

Sochacký
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NAŠI JUBILANTI

VZPOMÍNKA

• V dubnu jsme se rozloučili s panem 
Jaroslavem Kozákem.

• V červnu jsme se rozloučili s paní Janou 
Šůrovou a panem Vladimírem Posem. 
Čest jejich památce!

• V květnu oslavila 85. narozeniny paní 
Hana Kotěrová. 80. výročí slavily paní 
Nina Horáková a Květoslava Šnajdrová.

• V červnu slavili 75. výročí paní Naděžda 
Sedlářová a pan Jan Švarc.

Jubilantům ze srdce gratulujeme a přejeme 
hlavně zdraví a životní pohodu.

NOVĚ NAROZENÍ LETOVÁCI

LAURA POLA
narozena: 18. 2. 2025

rodiče: Adéla Pola a Tomáš Pola

SOPHIA CHARLOTTE STROMŠÍKOVÁ
narozena: 9. 5. 2025

rodiče: Gabriela Stromšíková  
a Jakub Stromšík

Milá paní ředitelko Jano,

děkujeme Vám 
za  dlouholetou obě-
tavou práci v  mateř-
ské škole v  Letech 
a  za  všechna léta, 
která jste věnova-
la našim nejmenším. 
Od  roku 2014 jste školku 
vedla s laskavostí, pečlivostí a vizí, která při-
nesla nejen klidný chod každodenního pro-
vozu, ale i  velké změny – zejména rozjezd 
nové budovy školky, která se za Vašeho ve-
dení zdvojnásobila. Vaše spolupráce s  obcí 
byla vždy inspirativní, milá a velmi přínosná. 
Nejstarší děti, které s  Vámi dříve zpívaly, 
tvořily a  objevovaly svět, jsou dnes dospělí 
– a stále se za Vámi rádi vracejí. To je ta nej-
krásnější vizitka Vaší práce. Ty nejmladší Vás 
doposud potkávají ve třídě. 

Ještě jednou s díky, úctou a vděčností  

za obec Lety Bára Tesařová.

Skalničkový poklad pod 
Krásnou strání v Karlíku
Letovská akademie vyrazila koncem dubna 
na výlet, který potěšil oko i duši. Cílem byla 
skalničková stráň v  Karlíku, jen pár kroků 
pod Krásnou strání. Tam, kde kdysi býval stře-
dověký lom a  odkud se podle pověsti těžil 
diabas na stavbu Juditina mostu v Praze, dnes 
rozkvétá zcela jiný poklad – zahrada plná 
skalniček. Autorem této podívané je Zdeněk 
Zvolánek, jehož dům skalka obklopuje. Skal-
ku začal budovat už v roce 1968 a od té doby 
ji soustavně rozšiřuje a  upravuje. Skalničky 
ho zaujaly svou drobností, jemností a  mož-
ností komponovat je mezi kameny jako kvě-
tinové zátiší. Výsledkem je mistrovské dílo, 
které vypadá jako by vzniklo samo od sebe. 
Ale každý kámen, každá květina má své peč-
livě promyšlené místo. Zvolánkova zahrada 
tak není jen botanickou lahůdkou, ale i živou-
cím obrazem trpělivosti, vášně a pokory před 
krásou přírody. � B. Tesařová

Šlechtické slavnosti  
a zábavy 16. – 18. stol.
•	 17. 9., od 18 hod., školní jídelna ZŠ Lety
Přednáší PhDr. Duňa Panenková, 
kurátorka a historička umění

Oblíbená lektorka nám představí šlech-
tické slavnostní průvody, turnaje, slavnosti 
v zahradách, divadlo, hostiny i pijácké zába-
vy a  tanec. Čeká nás vyprávění o  jedné vý-
stavě na zámku v Českém Krumlově.

Ženy, mistryně, 
umělkyně 1300–1900
•	 24. 9., od 18 hod., školní jídelna ZŠ Lety
Přednáší Monika Švec Sybolová,  
edukátorka NG Praha

Oblíbená lektorka představí uměleckou 
tvorbu žen od  středověku až do  konce 19. 
stol. jako úvod k výstavě ve Valdštejnské jíz-
dárně, která potrvá do 2.11. 2025. Ukážeme 
si osobitou povahu ženské tvorby v malířství, 
sochařství, kresbě, grafice i v oblasti užitého 
umění a prostředí, ve kterém umělkyně tvo-
řily i témata, která zpracovávaly.

Výlet za Santinim  
s Monikou Švec Sybolovou
•	 Sobota 27.9., klášter Kladruby,  

zámek Kozel
přihlášky: jana.silhava@obeclety.cz
 Více na str. 2 a www.letyziji.cz

Letovská akademie 
pokračuje v září

Knihovna  
o prázdninách
Výdej knih bude probíhat v  mobilním kon-
tejneru před hasičárnou po telefonické kon-
zultaci na tel.: 732 466 774.

•	 Výdejní doba knihovny
ÚTERÝ: 9 – 13
STŘEDA: 12 – 16
PÁTEK: 9 – 12
Rozvoz knih na objednávku:  12 –15
�
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ZUZANA ŽELEZNÁ

ZUZANA-ZELEZNA.CZ

Z K O N T R O L U J T E
Z D A R M A  A  I H N E D

H O D N O T U  V A Š Í
N E M O V I T O S T I :

zuzana.zelezna@re-max.cz

Zdarma

Nikam nemusíte chodit

Výsledek ihned na e-mail

Bez jakéhokoliv závazku

sobota 9.8. 2025 v 19:30
Srub U Kocoura - Lety


